



Психологические мастер-классы проходят в Костроме
стр. 4

Курсанты-лётчики вскоре станут в лейтенантский строй
стр. 7



Спартакиада военных учебных центров принесла победу НИУ «МЭИ»
стр. 11



Вместе противостоять угрозам глобальной и региональной безопасности

Министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу принял участие в IX Сяншаньском форуме

Мария ТОМИЛЕНКО *

«Ситуация в мире сегодня характеризуется стремлением ряда держав достигать своих узких национальных целей в ущерб законным интересам других государств. Они пытаются изменить существующую систему отношений, основанную на центральной роли ООН и международном праве, выстроеном на основе опыта и итогов Второй мировой войны». Об этом заявил министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу, выступая в Пекине на IX Сяншаньском форуме, в котором приняли участие главы военных ведомств из 23 стран Азиатско-Тихоокеанского региона (АТР) и Европы. Ещё шесть государств представили начальниками генеральных штабов, а из 17 государств на симпозиум прибыли заместители министров обороны.

По словам Сергея Шойгу, в настоящее время происходит деградация международных отношений. На смену конкуренции приходят санкционные войны, создаются препятствия для торговли, обмена знаниями и технологиями. Развитые страны изобретают всё более изощрённые методы для усиления политического, экономического и военного давления на неугодные правительства.

«Хаос и обрушение государственности стран становятся нормой», — подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу. — Достаточно вспомнить Югославию, Ирак и Ливию, против которых военная сила была применена под науданными предлогами и в обход решений Совета Безопасности ООН. Сегодня попытку насильственной смены власти мы наблюдаем в Венесуэле».

Министр обороны России также констатировал, что в настоящее время наиболее опасные явления в сфере международной безопасности — это вовлечение стран в гонку вооружений за счёт размещения на их территории дестабилизирующих видов вооружений, милитаризация космоса, перенос борьбы в кибер-



ФОТО ВЛАДИМИРА СВИЩЕГО

феру. В частности, США, по словам Сергея Шойгу, могут развернуть свои ударные средства, которые были запрещены Договором о ликвидации ракет средней и меньшей дальности, в Европе и Азиатско-Тихоокеанском регионе для провокации напряжённости.

Такое решение неизбежно приведёт к гонке вооружений, росту конфликтного потенциала, повысит вероятность возникновения инцидентов. При этом страны, которые согласятся на размещение ракет средней и меньшей дальности на своей территории, по сути,

станут заложниками американской политики.

«Россия выступает против такого сценария», — подчеркнул Сергей Шойгу. И добавил, что Москва готова к диалогу по сохранению региональной стабильности, развитию мер доверия и взаимодействия со всеми заинтересованными сторонами.

Глава российского военного ведомства также заявил, что восстановление оборонного потенциала России, растущая мощь Китая и расширение военно-технического сотрудничества (ВТС) между эти-

ми двумя державами стали причиной одностороннего выхода Вашингтона из Договора о ликвидации ракет средней и меньшей дальности (ДРСМД).

При этом министр напомнил, что, обвиняя Россию в нарушениях положений ДРСМД, США загодя готовились к его разрушению».

«Они создавали ударные беспилотные летательные аппараты, использовали в качестве ракет-носителей баллистические ракеты средней дальности, развёртывали в Европе пусковые установки Мк-41, изначально разработанные

для пуска крылатых ракет «Томагавк». Это подтверждает тот факт, что спустя 16 дней после денонсации договора были проведены испытания крылатой ракеты наземного базирования, которая, по заявлению самих США, поразила цель на расстоянии свыше 500 километров», — сказал Сергей Шойгу.

Он полагает, что в сфере контроля над вооружениями происходит разрушение многоуровневой системы безопасности, на протяжении многих лет обеспечивавшей стабильность и баланс сил.

→ НА 2 СТ.

Переговоры привели к судьбоносным решениям по Сирии



ФОТО С САЙТА ПРЕЗИДЕНТА РФ

Лидеры России и Турции обсудили вопросы нормализации обстановки на северо-востоке Сирии и продвижения процесса политического урегулирования

Мария ТОМИЛЕНКО *

Президент Российской Федерации Владимир Путин принял в резиденции «Бочаров Ручей» президента Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана, который прибыл в Россию с рабочим визитом. Состоялось, в частности, обсуждение ситуации в Сирии, включая вопросы нормализации обстановки на северо-востоке страны, противодействия международным террористическим группировкам и продвижения процесса политического урегулирования. Российско-турецкие переговоры проходили как в узком составе, так и с участием членов делегаций двух стран более шести часов. По итогам международных консультаций президенты сделали заявления для прессы.

Глава Российского государства в начале встречи подчеркнул, что «ситуация в регионе очень острая». «Мы все это видим, понимаем, — продолжил он. — И, думаю, наша встреча сегодня, наши консультации очень востребованы. Хочу выразить надежду на то, что тот уровень российско-турецких отношений, который достигнут за по-

следнее время, сыграет свою роль в урегулировании всех сложных вопросов, которые в регионе сложились на сегодняшний день, и позволит найти ответы на все, даже очень сложные вопросы в интересах как Турции, так и России, в интересах всех стран региона».

→ НА 3 СТ.

Готовы к преодолению любых преград

Совместное тактическое учение российских и белорусских десантников под Брестом набирает обороты

Кристина УКОЛОВА *

Им по плечу любые задачи — и преодоление водных преград, и ночное передвижение по лесисто-болотистой местности на боевых машинах, и десантирование на незнакомую площадку, и точные меткие выстрелы... Совместное тактическое учение ВДВ России и Сил специальных операций вооружённых сил Республики Беларусь под Брестом проверяет его участников на выносливость и мастерство по всем параметрам.

Когда, по легенде, усиленный батальон из Рязанского гвардейского парашютно-десантного полка ради выполнения общей задачи передали под командование гвардии подполковнику Валерию Булыго из гвардейской десантно-штурмовой бригады Сил специальных операций вооружённых сил Республики Беларусь, учения приобрели новый, неожиданный поворот.

→ НА 3 СТ.

Сдайся, враг, замри и ляг!

24 октября — День подразделений специального назначения

Юрий БОРОДИН *

У военнослужащих подразделений спецназа всё особенное: задачи и тактика действий, вооружение и техника, подготовка и настрой. И статус, которому спецназовцы стремятся соответствовать. И точки приложения сил.

ЭТО БЫЛ, А НЕ СКАЗКА

Об армейском спецназе слышали все. Однако многие знают о нём немногие, хотя в 2020 году эти войска отметят 70-летие со дня своего создания. Спецназ предпочитает тишину — и вокруг себя, и о себе. Эта славная когорта военнослужащих отличается отсут-

ствием стремления к славе. И награждают их, как правило, закрытыми указами.

Задачи перед военнослужащими подразделений специального назначения стоят серьёзные: получение ценных сведений в глубоком вражеском тылу, уничтожение стратегических объектов противника, нарушение связи и энергосистемы, вывод из строя транспортных магистралей, организация хаоса и дезорганизации в управлении вражескими войсками. Спецназ действует там, где никто другой задачу выполнить не сможет. Своими действиями спецназовцы расчищают дорогу основным силам.

→ НА 4 СТ.

Сирийский аэродром в Табке принял вертолёты ВКС России

В Алеппо прошёл митинг против американского военного присутствия в стране

Николай ПАЛЬЧИКОВ *

На военном аэродроме Табка на юге провинции Ракка на этой неделе приземлились вертолёты ВКС России, а безопасность этого стратегического объекта взяли на себя военнослужащие сирийской армии и союзные ей отряды. На днях Табку и её окрестности оставили американские военнослужащие, покидающие сирийскую землю.

КОМБАТ: «БОЛЬШЕ МЫ ОТКУДА НЕ УЙДЁМ»

Недалеко от аэродрома Табка находится самая важная гидроэлектростанция в стране. Долгое время она находилась под контролем игильшевцев, затем курдов. Сейчас её охраняют отряды правительственных войск.

→ НА 9 СТ.